

28 去佘山寻找
让人心静的魔力

新民旅游

29 布加勒斯特
小巷坚固而迷人

本报专刊部主编 | 第 616 期 | 2017 年 8 月 8 日 星期二 责编:唐敏 视觉:窦云阳 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn



军事旅游悄然升温 航母公园备受青睐

文 / 本报记者 沈琦华 图 / TP

军事旅游类别多样化

数据显示,天津、青岛、南昌、广州、酒泉、文昌、南京和重庆等城市都是军事旅游的热门目的地。全国十大热门军事旅游景区为:天津泰达航母主题公园、青岛海军博物馆、西昌卫星发射中心、黄埔军事主题园、南京国防园、中国酒泉卫星发射中心、金华横店影视城国防科技园、海南文昌卫星发射中心、羊山古镇国际军事旅游度假区和黄河军事文化博览园。

记者了解到,军事旅游是指以军事旅游资源为载体,以传播军事文化、宣扬国防教育、爱国主义教育为目的,把观光游览和实际体验有机结合起来的一种旅游形式。如今国内各地红色旅游蓬勃发展,军事旅游被旅游业内看作是红色旅游中的一个重要分支。

目前国内的军事旅游主要有这样几个类别:一是以观光游览为主的军事旅游地,包括军事博物馆、古代和现代的军事遗址、军事设施和退役的军事设施等;二是官方或者非官方组织的各类军事旅游活动。另外,以体验为主的真人CS和拓展训练等也是军事旅游的重要内容。随着军事旅游业的不断发展,军事旅游也将被赋予更多内容。

高科技元素吸引力大

据了解,各地政府也非常重视军事旅游景区的建设。比如,武汉以中山舰博物馆为主题,建立大型的综合性旅游区,游客络绎不绝。而天津滨海新区则汇集了“基辅”号航母、“重庆”号驱逐舰等退役舰船,将其打造成航母主题公园,并设计了实体体验、影视展示等互动项目。如今“到天津,看航母”已成为天津市的一张特色旅游名片。

作为人民军队诞生地,南昌正在着手打造建军雕塑广场以及军事主题公园,展现八一南昌起义的光辉历程,为这座红色英雄城再添革命传统教育和爱国主义教育载体。南昌军事主题公园里的军事装备展示中心将分区展示飞机、坦克、高射炮等武器装备。今年8月1日起向市民游客开放。

今年是中国人民解放军建军九十周年,以军事旅游为主题的红色之旅悄然升温。各网络平台旅游预订数据显示,今年暑期赴军事旅游景点的人次增幅明显,是2016年同期的1.3倍。特别是一些著名战役的发生地和以现代化军事设施为主的景点正受到越来越多亲子家庭游客和年轻游客的欢迎,其中天津泰达航母主题公园成为最火爆的军事旅游景区。



除了以观光为主的旅游活动,一些加入体验行程的旅游项目也越来越受到更多游客欢迎,特别是以真人CS和身体拓展训练为主的军事旅游项目愈加火热,如上海的东方绿舟、重庆穿越火线真人CS拓展俱乐部、安吉

战鹰军事拓展训练营、江南大峡谷军事漂流和成都国防乐园野战俱乐部等。

我国其实有相当丰富的军事旅游资源,除了军事博物馆之外,航空航天展览、战争题材影视室、军事演练和实弹射击场等具有创



意的军事旅游项目也在快速发展,并且在开发和运作上也逐渐走向成熟。神秘、新鲜及高科技是军事旅游对游客最具吸引力的几大要素。游客可以通过军事旅游项目的观光和体验,学习国防知识、增强国防观念。

2017年上海旅游节9月9日举行

近期市政府召开2017年上海旅游节组委会会议,通报旅游节各项筹备工作前期进展情况,对进一步做好下阶段各项筹备工作进行动员部署,并研究审议2017年上海旅游节总体方案。会议确定,2017年上海旅游节将于9月9日至10月6日在

上海举行。本届旅游节将围绕“相约一带一路”主题,在全市范围内推出64项各类旅游节庆活动,进一步提升上海旅游节庆活动的文化内涵和品质。 吕伟

沪旅游市场“暑期整顿”启动

根据国家旅游局开展旅游市场“暑期整顿”相关工作要,为确保2017年

旅游市场交叉执法检查工作开展,加强旅游市场监管信息沟通,强化“两位一体”监督检查工作机制,提升综合监管效率和治理效果,近日,市旅游局会同市文化执法总队组织开展旅游市场“暑期整顿”工作。

市旅游局联合市文化执法总队,在全市范围内组织各区开展旅游市场交叉执法

检查工作,以上海国际旅游度假区(迪士尼)、邮轮码头、机场、火车站、小陆家嘴地区为重点区域,以“不合理低价游”、非法“一日游”、在线旅游、旅行社分社和服务网点、旅游客运包车市场为重点领域,重点查处“不合理低价游”、非法经营旅行社业务、强迫购物消费、擅自变更行程安排等旅游违法行为。 木子

【信息】